

EN ESPAÑA NO HA DE HABER UN HOGAR SIN LUMBRE NI UN SER SIN PAN.

Ha sido ocupada una posición al este de Valdealgortá

VANGUARDIA Y RETAGUARDIA

UNA JUVENTUD HEROICA Y UN IDEAL

Teruel es ya un nombre incorporado a las epopeyas del mundo. Cada edificio de sus calles y cada montaña de sus sierras conservarán al transcurso del tiempo el eco de una oración, la oración de quienes murieron por España, al grito de: ¡Arriba España!

Es el sacrificio de la juventud por un ideal de Patria. Caen unos para no levantarse más. ¡Son los héroes!

Quedan otros para luchar hasta el fin con ardores de los primeros días. ¡Son los héroes!

En el soldado de Franco el heroísmo es algo substancial a su cualidad de guerrero; virtud que inspira y promueve acciones de gesta, porque luchan por la redención de España, que es lo mismo que combatir por la salvación de la cultura occidental amenazada por el enemigo del siglo: Moscú.

Y, cuando se lleva la llama redentora en la frente, se desconocen las derrotas!

INCOMPRESION

Responden todos en la proporción de sus medios al sacrificio de nuestros soldados?

Evidentemente que no. Hay no pocas personas que no quieren darse cuenta exacta de las circunstancias presentes. No comprenden que los combatientes exigen de todos nosotros mayores esfuerzos. Del capitalista, mayor aportación; del comerciante y del industrial, más moralidad; del casero, más comprensión. Cito estos tres casos, porque en ellos están representados los más obligados a contribuir con sus posibilidades económicas. Nadie puede hacer negocio de la guerra. El dinero que, en estos momentos, venga a enriquecer a algunos señores, es dinero de mercader sin escrúpulos.

Y el mercader sin escrúpulos es un enemigo de la Patria. No tiene cabida en la nueva España.

EL CAPITALISTA

Hay capitalistas en Asturias que proclaman su ruina a los cuatro vientos. "Los rojos me lo llevaron todo. Estoy en la miseria".

Algunos puede que tengan razón. Pero muy pocos. Lo que pasa es que, si tenían veinte millones de pesetas y les quedan cuatro, se consideran en ruina. Y se cierran a cal y canto contra toda solicitud monetaria o entregan a los postulantes una exigua cantidad.

Contrasta esa actitud antipatriótica con el gesto de muchos obreros asturianos, que sacrifican días de su haber para el Ejército.

El capitalista debe restringir sus necesidades, convencerse de la realidad presente y encargar sus actividades por los cauces que el Estado Nacionalindustrialista marca a los españoles: los cauces de la austeridad y el amor de Patria.

EL COMERCIANTE

Con bastante frecuencia aparecen en la Prensa listas con los nombres de comerciantes, que han sido multados por vender a precios abusivos. Como ejemplo. Nada sonreía tanto como aparecer públicamente sancionado. Sanción que supone por parte del castigado una conducta antipatriótica, cuando el nombre de España es la meta de una cruzada de redención.

Vendiendo a mayor precio que el fijado, se insulta al combatiente, que en la trinchera sufre toda clase de penalidades por España.

El comerciante que vende a mayor precio que el fijado es un mercader sin escrúpulos, que no tiene cabida en la nueva España.

EL INDUSTRIAL

El subsidio Pro-Combatientes es una de las instituciones más laudables del nuevo régimen. Para el luchador, que abre a golpes de fusil horizontes de gloria para España, nada hay tan malagueño como saber que su familia está protegida por el Estado. Pero el Estado precisa del concurso entusiasta de sus miembros, con una aportación económica en relación a las disponibilidades de los mismos. Y el industrial es quien tiene mayores obligaciones en ese sentido.

Cumplir con religiosidad lo estatuido, es su misión.

Lo asignado al combatiente es cosa sagrada. De ahí que las multas impuestas por contravenir al Subsidio signifiquen perversidad; la perversidad de unos traficantes con la sangre de nuestros salvadores.

COLABORACION NACIONAL

El Caudillo

Unos venecianos, de quien fué la finura política, explicaban una vez a un mensajero florentino, gibelino de ensueños, que "el quehacer apasionado y permanente de las repúblicas no se hace con señor mudadero". El florentino, que más tarde dibujó un Juicio Final en letras mayores, comentaba: "Dios mío no muda... Al hombre, como mortal, le es obligado el mudar, pero no por días ni por años al tuntún. Por lustros o décadas serán los días de los hombres que gobiernan los Estados. Diez años duraban las epopeyas antiguas. Cámbrense los hombres, pero, quédesse el ánimo bajo especie de eternidad; debe el hambre hacer las cosas como si no se fuera a morir y no hay mayor grandeza. Y el señor o tirano debe pensar que ha venido a rugir y a religar y que las naciones se pasan y figuran del espacio al tiempo y los gobiernos se van de los llanos a las lunas; cuentan los muertos, y al agua pasada muele y remuele en el molino de las naciones. Y si no, España."

Unió el señor y duradero. Ya una vez lo dijimos sin ser oídos: "Nada se hará si no hay un conductor recto, arma, justicia y lector máximo de la Ley." Porque "se jura con una sola mano", según enseña Bernal Díaz del Castillo, verdadero relator de la conquista de la Nueva España, maz, flechas y piedras con soles. Es España una sola, y en soledad de tan grande una, con sus montes de historia, sus piélagos de vida y sus ríos de ensueño. Uno solo Caudillo, cabalgador y espadero, paladino y campeador. Un

Todo esto y mucho más quisieramos poder decir al señor mortal y fuerte. Para él, para su frente abierta, la corona, la palma, la alcega y el albor de las aves y las naves por la aventura.

LAS FLECHAS FEMENINAS FORMAN SU BIBLIOTECA. POR PATRIOTISMO ENVÍALE UN LIBRO, UN OBOLO.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

Las fuerzas legionarias ocuparon ayer en el frente de Aragón, importante posición al este de Valdealgortá después de vencer la resistencia del enemigo, al que hicieron muchas bajas y cerca de 600 prisioneros.

A la hora de cerrar el parte no se sabe que hayan ocurrido hoy novedades dignas de mención.

Salamanca, 21 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El Jefe de L. M., Francisco Martín Moreno.

INFORMACIONES RAPIDAS

Israelitas

Teruel. — La profecía de Sofonías sobre la destrucción de Ninive, descubriendo la situación en que quedaría la ciudad, se halla exactamente reproducida en estas ruinas de Teruel.

La primera casa agujereada por un cañonazo que vi en las afueras de la ciudad me produjo la natural impresión y no resistí a la tentación de sacar una fotografía. Mi espanto fué en aumento a medida que subía por la carretera hacia el Ovale y pronto hubo de reconocer que la previsión de rollos se agotaba alarmantemente.

Al fin, a fuerza de ver tantos escorbros caí en un estado de estupor tal

que llegué a adaptarme por completo a aquel estado de cosas. En aquellos momentos, para mí, que no había conocido la ciudad en otros tiempos, Teruel no era ni había sido nunca más que un montón de cascotes y basuras. No es de extrañar, por consiguiente, la penosa impresión que me lleve aquella tarde.

Hoy la capital tiene mucho mejor aspecto. Las brigadas de trabajadores van limpiando poco a poco las calles de escombros y de basuras; pero Teruel es tan grande, que ha sido necesario reforzarlas: se han derribado los pilones que amenazaban ruina, y el tránsito en la ciudad se hace seguro, rodando los automóviles. De esta forma he podido retratarme de aquella primera impresión y descubrir cosas que ni antes ni el martes no recordaba.

La ocupación de Teruel ha tenido particular interés para el pueblo las características de un sueño.

A la vuelta, a media tarde, ojeé en el correo un semanario rojo. Se trata del número correspondiente al 13 de enero del órgano de la 15.ª brigada, "The Hunter of Liberty". He encontrado algo interesante. Mucho más para nosotros que para ellos, como demuestra lo que la España de los Padres Católicos puede esperar de la guerra malita.

Lo traduzco íntegro: "Los judíos fueron expulsados de España por el rey Fernando y la reina Isabel, hace cuatrocientos cincuenta años. Hoy forma en las Brigadas Internacionales un respetable contingente de judíos de todos los países".

O. BALEIRO

OTRO NAVEGANTE SOLITARIO

Tampa, Florida.—Una información nos hace saber que a últimos del presente mes dará comienzo en Tampa una empresa náutica que por lo atrevido de su concepción y por la dificultad de su ejecución está destinada a hacer época en los anales de la navegación transoceánica. El joven Al Lastinger partirá de Tampa a bordo del "yawl" de vela "Miss Tampa" y tomará el rumbo de Génova. La empresa es atrevidísima pues será realizada con una pequeña embarcación de apenas seis metros de largo y ha sido ideada, promovida y financiada por el industrial italiano de Tampa M. Antuoro, el cual ha querido que "Miss Tampa" siga la ruta de las carabelas de Cristóbal Colón naturalmente en sentido inverso.

DEL «CABALLERO LEGIONARIO»

PLATICANDO CON LOS CATALANES

Terminamos el último resumen con la ocupación de la importante ciudad de Alcañiz, puto en que los rojos — según notas radiadas con insistencia por las Emisoras marxistas — organizaban la resistencia, o la defensa.

Pero nuestros soldados — las tropas legionarias, según reza el parte oficial — no debiendo conceder gran importancia a la defensa organizada, y el día 14, ocupado el pueblo de Calanda, prosiguieron su victorioso avance después de rápido combate y de haber puesto en fuga al enemigo ocupando todas las alturas que rodean Alcañiz y horas después, la propia ciudad.

Los veinte kilómetros que separan Calanda de Alcañiz fueron cubiertos — como se ve — rápidamente. Sin duda nuestros muchachos querían contemplar de cerca la "sabia" organización de la defensa roja, y, sin duda también hubieron de quedar defraudados. Las bravatas rojas habían quedado reducidas a lo de siempre: palabras, palabras, palabras.

Otras columnas ocuparon, también brillantemente, los pueblos de Casta de Cabra, Cañizar del Olivar, Gargallo y Mata de los Olmos, todos sobre la carretera Montalbán-Alcañiz, y una distancia, el primero del último, no inferior a 30 kilómetros.

Entre los prisioneros — más de mil quinientos, muchos de ellos extranjeros — figuraba un comandante francés, el Jefe de E. M. de un Cuerpo de Ejército, el Jefe de la división 72 José M. Enciso, su Jefe de E. M. e dos jefes más.

Se cogieron 6 piezas de artillería más de 100 fusiles ametralladoras y depósitos de víveres, municiones y gasolina.

Con la ocupación de los pueblos marcados quedó en nuestro poder la carretera Montalbán-Alcañiz, excepto la parte correspondiente a Los Olmos y Alcoriza, que fué ocupada, con esos dos pueblos, los días 15 y 17, respectivamente.

El mismo día 15 fueron ocupados, además de diversas importantes posiciones, los pueblos de La Zoma (al Suroeste de Cañizar), Alplomar de Arroyos (al Suroeste de Montalbán), estribaciones. Este de la Sierra de San Just), y el de Chiprona (al Oeste de Caspe). Al anochecer fué ocupada la Estación de Caspe, así como el Cementerio, el convento, situado al Norte (suponemos que el de Santo Domingo), y varias casas de la población.

Y con el nombre de Caspe, el derribo de 4 aparatos marxistas (siete fueron abatidos el día 14) y el gran número de prisioneros hechos a los rojos separatistas (más de un millar), tuvimos "material" para conjeturar a placer durante todo el día 16.

El parte oficial de este día, a pesar de ser excelente, ya que la División de Caballería cogió al enemigo un tan que ruso, 3 piezas del 75, una ambu-

lancia y numeroso armamento, las fuerzas legionarias ampliaron la cabeza de puente de Alcañiz, las de la derecha ocuparon tres valiosas cotas y dominaron (entiéndase bien, "dominaron") el pueblo de Ejuive, y las de la izquierda terminaron el cerco de Caspe, no satisfizo a la retaguardia ansiosa, que no veía llegado el momento de apuntarse la victoria de la ciudad en donde tuvo su sede el llamado gobierno de Aragón.

Pero no se hizo esperar. El día 17, a las ocho de la mañana, nuestras fuerzas eran ya dueñas de la ciudad, "estableciendo además, una cabeza de puente 5 kilómetros al Este, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por cinco brigadas internacionales, que fueron duramente castigadas y sufrieron tan considerable número de bajas que abandonaron la población y posiciones que ocupaban, huyendo precipitadamente.

La cabeza de puente debió establecerse en las orillas de Venta Vieja (por donde cruza el Guadalupe) situada a la distancia indicada anteriormente de Caspe, con su Sureste; y a unos kilómetros al Norte de la Ermita de Miraflores.

Las fuerzas de la derecha ocuparon los pueblos de Berge y Molinos, además de Alcoriza, ya mencionado situado a siete y doce kilómetros aproximadamente al Suroeste de esta última población.

Por cierto que de ella solo se ha salvado el Ayuntamiento, en cuya fachada puede verse la siguiente inscripción: "Alcoriza, cuna de la anarquía, saluda a los libertadores catalanes... ¿Dónde estarán?"

Y otro: "Nuestro aceite traspasa la frontera y nos trae armas". ¡Viva la no intervención!

Las fuerzas legionarias — marca el parte oficial — ocuparon el pueblo de Castelserás (ocho kilómetros al sur de Alcañiz) sobre el Guadalupe, continuando su avance, pasando el río y estableciendo una cabeza de puente.

Se hicieron cerca de mil prisioneros y se recogió gran cantidad de armamento, material y municiones.

Solo la división de caballería cogió, entre otras armas, 32 ametralladoras.

Y nuestras baterías antiaéreas derribaron dos aviones marxistas.

Con las ocupaciones señaladas dió fin — según opinión de Espectador en su crónica leída por Radio Nacional de España — la primera etapa de la maravillosa ofensiva de Aragón.

El día 18 fué destinado a reconocimiento, cogiéndose un depósito de municiones con tres millones y medio de cartuchos de fusil.

El día 19 se llevó a cabo en el sector de Caspe una rectificación a vanguardia, ocupando importantes posiciones y causando a los rojos elevado número de bajas.

Y el día 20 fueron ampliadas diversas cabezas de puente, siendo derrotadas dos divisiones enemigas, que de-

Dentro de esta semana, posiblemente el jueves, el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda hablará a los obreros acerca del FUERO DEL TRABAJO.

Debéis escucharle todos para conocer la primera ley social dictada por la nueva España del Caudillo.

El Tebib Arrumi

Nuestras tropas, en todos los frentes, han dedicado el día de hoy al descanso...

Mientras tanto siguen los alborozos de las radios y periódicos rojos, abundando en el tema de los bombardeos aéreos sobre Barcelona...

ra quisieran sacar partido del hecho de que nuestra brava aviación haya batido durante varios días los objetivos militares del interior de Barcelona...

Pero como de costumbre, demuestra tanto su perversidad, su falacia como su estulticia...

Véanse los textos de algunas de estas proclamas con las que hemos inundado las calles de Barcelona en los dos últimos días...

Otra: "Españoles de Cataluña: Os ofrecemos la paz, el bienestar y la justicia en una España grande y respetada..."

Un día, al pasar por delante de una pollería, el pollero le preguntó por qué iba todos los días a ver los leones...

Pues cuando estas cosas realizan los pilotos, siguiendo las órdenes de Franco, la radios rojas muestran su reconocimiento ante el hecho de que las hayamos inundado solo con proclamas durante dos días...

Callad embusteros. Pues han bombardeado más que nunca, porque Barcelona ayer y hoy se ha dado perfecta cuenta de la diferencia que hay entre los rojos al servicio de Rusia...

Menos mal que en todas partes, incluso en las aludidas grandes democracias, les van conociendo a fondo...

No contábamos, no, al hacer lo que hemos hecho en Barcelona ayer y hoy con los gritos de los agentes de Rusia...

El Comandante encargado del Des-pacho.

FRONTON BALEAR HOY, MARTES... ECHAVARRIA-ECHABRU contra ORIO-ARRATE...

ORGANIZACIONES JUVENILES

PRIMERA CENTURIA DE INSTRUCCION PREMILITAR

MANIFIESTO

Esta Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, guiada por el espíritu del punto 23 del Nacional Sindicalismo...

Podrán pertenecer a la misma todos los cadetes de Palma que así lo deseen y que lleven por lo menos cuatro meses de afiliados a las O.J.

Dicha CENTURIA tendrá por objeto agrupar en sus filas a todos los Cadetes que voluntariamente, en acto de amor a España y prueba de espíritu falangista, quieran prepararse intensamente para el honor de servir más adelante con eficacia en nuestro glorioso ejército.

Debe tenerse en cuenta por los aspirantes a la PRIMERA CENTURIA que tal encuadramiento debe ser mirado como un honor y como un puesto de servicio y de sacrificio...

Todos los CADETES encuadrados en esta CENTURIA llevarán un distintivo especial para ser reconocidos en todo momento...

La PRIMERA CENTURIA, habrá de ser precisamente la "primera en los desfiles y formaciones, haciéndose notar por su marcialidad y la perfección de sus movimientos...

La PRIMERA CENTURIA se encargará de las guardias y escoltas de honor y de la custodia de la bandera de la LEGION DE CADETES DE BALEARES...

SERVICIOS

La PRIMERA CENTURIA tendrá instrucción militar todos los sábados y domingos. Nadie podrá faltar a ella.

Tendrá revista mensual de vestuario y equipo. Llevará a cabo los servicios de vigilancia y policía que les sean encomendados.

Tendrá siempre que el mando lo juzgue oportuno las marchas y excursiones que éste ordene.

CONDICIONES DE ADMISION

Los Flechas que deseen ingresar en la PRIMERA CENTURIA deberán llenar los requisitos siguientes:

- 1.- Solicitar a esta Delegación Provincial de O. J. por escrito acompañando la autorización paterna y mencionando el número de carnet. 2.- Deberán presentar el certificado de buena conducta del Jefe de la Agrupación a que pertenecian. 3.- Deberán sujetarse a la inspección médica que les declarara aptos para el servicio. 4.- Deberán residir habitualmente en Palma.

Los que hayan llenado estos requisitos quedarán inscritos como aspirantes, asistiendo a la instrucción militar con la Agrupación a que pertenecian, hasta que el Jefe de Milicias les dé el permiso para ingresar en la PRIMERA CENTURIA...

En la PRIMERA CENTURIA no habrá más que una forma de castigo: la expulsión de la misma, que podrá extenderse hasta la expulsión total de las O.J. según la gravedad de la falta.

Se considerará como falta grave cualquier acto de insubordinación y la falta de asistencia a la instrucción militar o a los actos de servicio que les sean encomendados, salvo causa probada de impedimento.

La expulsión se decretará en forma inapelable por el Jefe de Milicias a propuesta del Jefe inmediato del expediente. La baja será cubierta inmediatamente por el aspirante más antiguo.

INSCRIPCION

Quedan instaladas las oficinas de la PRIMERA CENTURIA en el local mismo de la Delegación Provincial. Horas de despacho, de 10 a 12 de la mañana. Los Cadetes que desean más detalles o indicaciones sobre la forma de solicitar su admisión o encuadramiento...

Advertencia. Esta Delegación Provincial de O.J. advierte que en cumplimiento de las normas que deben regir en la Nueva España...

Una vez era una viuda que tenía un hijo. El hijo tenía buen corazón y todas las gentes le amaban. Un día el niño le dijo a su madre: "Todos los demás niños tienen abuela y yo no la tengo. Esto me da mucha pena..."

Un día se presentó una vieja mendiga muy pobre y muy débil. Al verla el niño, le dijo: "Tú serás mi abuela... Se fue en busca de su madre y le dijo: "¡Ahí afuera hay una pobre; yo quiero que sea mi abuela..."

Un día, al pasar por delante de una pollería, el pollero le preguntó por qué iba todos los días a ver los leones...

Un día, al pasar por delante de una pollería, el pollero le preguntó por qué iba todos los días a ver los leones. El niño dijo: "Cuando los ojos de los leones se pongan rojos, vendrá el agua grande..."

Un día, al pasar por delante de una pollería, el pollero le preguntó por qué iba todos los días a ver los leones. El niño dijo: "Cuando los ojos de los leones se pongan rojos, vendrá el agua grande..."

Un día, al pasar por delante de una pollería, el pollero le preguntó por qué iba todos los días a ver los leones. El niño dijo: "Cuando los ojos de los leones se pongan rojos, vendrá el agua grande..."

Un día, al pasar por delante de una pollería, el pollero le preguntó por qué iba todos los días a ver los leones. El niño dijo: "Cuando los ojos de los leones se pongan rojos, vendrá el agua grande..."

EN EL CINE BORN

Las conferencias cuaresmales, que se celebraban antes separadamente, para Cadetes y Flechas, en lo sucesivo se efectuarán para todas las secciones de O. J. en el Cine Born.

Hechas las oportunas gestiones por nuestro Delegado Provincial camarada Alfín Delgado, el empresario del Cine Born Sr. Tous, ha puesto a nuestra disposición dicho local...

El acto celebrado el pasado domingo en el Cine Born, revistió extraordinaria solemnidad.

En el escenario, destacábase la efigie del CAUDILLO a la que daban guardia de honor dos cadetes. Sobre una mesa, los colores de la Enseña Nacional y de la Falange. La divina Imagen de Jesús Crucificado presidía el acto.

El patio de butacas estaba completamente ocupado por cadetes, flechas y pelayos con sus respectivos Jefes y Profesores.

El Delegado Provincial asistió breves momentos, viéndose obligado a dirigir algunas frases, que fueron largamente aplaudidas por todos los allí reunidos...

El camarada Pijulva, desarrolló el tema de España Una Grande y Libre. Trabajo documentadísimo, que fué interrumpido varias veces con fuertes aplausos.

La plática religiosa, corrió a cargo del Capellán de la Falange Rdo. Padre Bonet, siendo escuchadas ambas conferencias con gran atención e interés.

Terminadas las conferencias, proyectáronse dos interesantes películas: una cultural y otra cómica, saboreando los pequeños camaradas las curiosidades de la Naturaleza y los inventos maravillosos...

Al principiar el acto, cantóse nuestro "Cara al sol" y finalmente el Himno Nacional, la vista fija en la pantalla que reproducía la firura de nuestro JEFE NACIONAL GENERALISIMO FRANCO.

Indice de ayer

ALEMANIA BATE UN RECORD AEREO

Berlín. — Un hidroavión procedente de las fábricas Henschel ha batido todos los records establecidos hasta ahora de una distancia de dos mil kilómetros con una carga de mil kilos...

El ejército del aire alemán ha contribuido a este record por medio de aparatos registradores y de radio y el record ha sido comunicado a la Federación Aeronáutica Internacional...

El ministro del Aire General Goering ha felicitado extensamente al Dr. Henschel con motivo del record internacional establecido por Alemania con los aparatos Henschel de la fábrica de su dirección.

VIENA RESUCITA

Roma. — Además de las primeras medidas tomadas por el gobierno del Reich para hacer frente a las dificultades de abastecimiento a la población austriaca "Il Giornale d'Italia" escribe: que se ha producido un gran cambio en Viena siendo el ambiente completamente de tranquilidad y confraternidad nunca visto hasta ahora...

Durante los últimos días más de 40 mil raciones de comida han sido servidas a la población necesitada por los alemanes.

Sigue el ejército la distribución de víveres en todas las barridas obreras que eran las más castigadas por el hambre.

CHAUTEMPS EXPLICA

París. — En un discurso pronunciado ayer por el expresidente del consejo de Ministros Mr. Chautemps éste dijo: que la intervención de Alemania en Austria así como el plebiscito anunciado por el Canciller Schussing no fué conocido hasta después de haberse tomado el acuerdo de presentar la dimisión. Chautemps dijo que la causa de la dimisión no fué los acontecimientos de Austria ya que varias veces se le ha culpado de no tomar una actitud en ellos sino el haberle negado la confianza la Cámara para realizar la política económica y financiera que tenía propósitos de poner en práctica.

EL PLEBISCITO

Berlín. — Los diarios de esta capital salen al paso de lo que dicen algunos periódicos franceses sobre el plebiscito que será llevado a cabo en el mes de abril próximo en Austria en los que confirman que dicho plebiscito será hecho con amagos y siendo objeto de persecuciones todos los que voten la independencia de Austria y esto es completamente falso...

Berlín. — En la reunión de los jefes del partido nacionalsocialista, dió a conocer el Führer las directrices para la campaña electoral de Alemania. Con plena seguridad hizo resaltar la importancia que tenía el plebiscito relativo a la incorporación de Austria a Alemania.

El Jefe de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, habló de los principios de la organización y propaganda que debta regir y que en la campaña anunciada, Adolfo Hitler llevaría sobre sus hombros la mayor carga de esta campaña electoral, hablando en todas las grandes manifestaciones y particularmente en Austria.

Berlín. — Del 27 al 31 de marzo estarán expuestas al público todas las emisoras para el plebiscito que se celebrará el 20 de abril. No habrá más que una lista de candidatos para todo el Reich.

EL VICECANCILLER

Berlín. — El Führer Canciller ha nombrado secretario del ministerio de Negocios Extranjeros al Dr. Tepler.

Sanubio Azul. Bañes familiares. Sábados, domingos y días festivos. TELEF. 2486

DE UNA INGLESA PERIODISTA

Una periodista inglesa que de pasar varios meses en Cataluña, Valencia y Alicante ha escrito una obra de una personalidad literaria en la que dice entre otras cosas...

El otro párrafo dice que en Barcelona la ciudad del mayor número de personas se espera ansiosamente el momento de Franco, pues los catalanes quieren luchar, por lo que aceptan la victoria de Franco con veracidad locura...

AGOTAMIENTO ROJO

Los rojos están agotando sus reservas. Camiones procedentes de Cataluña y Levante circulan por el interior de España...

ANTIAZANISMO

En un diario de Méjico en el 7 de febrero vemos la siguiente noticia en la que se pone de manifiesto que hasta el pueblo mejicano repulsió por los rojos y simpatizó por la España nacional...

TROPAS AUSTRIACAS

El primer batallón de infantería de la Legión de Austria que llegó a Berlín, recibió un gran entusiasmo por la muestra que los alemanes le hicieron...

OPINIONES

El periódico "Universum" censura las intervenciones extranjerizas en Austria y dice: que ante una justa solidaridad del pueblo austriaco en unirse al Reich esas intervenciones sobran ya que el entusiasmo de las masas era espontáneo y verdaderamente inusitado al expresar su deseo de unirse con Alemania.

MAGNANIMIDAD SAN MIGUEL. Uniformes militares. A. M. C. de A. Palma. 3000. 3000.

Sanubio Azul. Bañes familiares. Sábados, domingos y días festivos. TELEF. 2486

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
22 DE MARZO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 236

REDACCIÓN Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

La prensa extranjera reconoce nuestras victorias

Buenas noticias

Hoy tenemos que comenzar nuestra sección de buenas noticias hablando del cariño enternecedor que sienten las doncellas marxistas y las señoras más maduras por el gobierno de Barcelona.

Esta mañana decía «Unión Radio Madrid»: «Desde que comenzó la sublevación militar, las mujeres han dado pruebas de solidaridad al gobierno de la república, habiéndose intensificado estas pruebas con motivo de la última ofensiva rebelde en los frentes del este».

Así se expresaba Unión Radio; pero nosotros, por medio de nuestros servicios de información, sabemos muchas cosas más; verán Vdes.

La mayoría de los telegramas y cartas que se reciben en Barcelona vienen destinadas a Indalecio Prieto; estas cartas y telegramas traen direcciones capaces de azucarar el alma más endurecida. Hay direcciones que dicen: «Indalecio Prieto, ministro de la defensa de España logrando corazones femeninos.» Otras se expresan así: «A Indalecio Prieto, jefe de los leales; la más leal de todas las que adoran.»

Es verdaderamente abrumador el número de cartas que está recibiendo el ministro de la defensa; para responder a tanta correspondencia ha sido preciso montar un despacho oficial en el ministerio. Indalecio las contesta casi todas y en estas cartas, les envía a sus admiradoras fotografías que llevan la leyenda: «El amor es para mí en estas horas, un martirio más.»

Ahora vamos a dar la noticia más sensacional de la jornada. Hace dos días el general Miaja fue obsequiado con una comida a la que asistieron los jefes y oficiales de su estado mayor, el alcalde, gobernadores civil y militar y representaciones de los partidos. Esta es la noticia escueta tal y como la recibimos. Sin embargo, nuestro servicio informativo secreto ha podido enterarse de otras cosas muy graciosas. Al fin de la bacanal aquella gente era la más feliz del mundo; entonces les parecía que ganar

la guerra era una broma; reían, saltaban, se revolaban por el suelo. Miaja tocaba las castañuelas y le hacía coro su estado mayor, el alcalde de Madrid republicano cantaba fandanguillos, etcétera. Miaja, tan borrego como siempre pronunció un discurso en que dijo: «El ejército... del centro... mmm... sigue con gran emoción los... asuntos del este y no solo está dispuesto... a defender el centro... sino a acudir en socorro... del este.» Que conste que esto del este es absolutamente verídico.

Después de Miaja hizo uso de la palabra el alcalde de Madrid, al que se le sentaban do: concejales porque no se sentía en condiciones de mantener la vertical y dijo lo siguiente: «Miaja nos dice que estamos dispuestos a defender el este, porque estamos viendo que nos van a dar el tajo por levante; Miaja es un tío vivo, pero como Miaja se marche al este, no voy a ser yo el que se quede en Madrid.»

A las 5 de la tarde una ambulancia se los llevaba a sus respectivos domicilios y supimos que a estas horas están ya repuestos.

Otra noticia sensacional la publica la gaceta de la república del día de ayer en un decreto limitando la jornada de trabajo en las minas de carbón; con este motivo «El Socialista» ha publicado un artículo que se inspira en el amor ciego de la república por sus obreros. Este decreto es curiosísimo, porque nosotros suponemos que Vds. no ignoran que en la zona roja «se ha acabado el carbón»; el último que les quedaba eran las minas de Utrillas que han caído en poder de los «fascistas».

Sin duda por esta razón la gaceta de la república ha decidido limitar la jornada del carbón; con esta medida, cuando se pida carbón en Barcelona, los responsables del abastecimiento les dirán que la culpa es de los que no trabajan. Pero la culpa no será del carbonero ni del carbón, sino sencillamente que se ha acabado el carbón.

LA PRENSA EXTRANJERA Y FRANCO

La victoria indudable del GENERALISIMO FRANCO casi ha sido reconocida por sectores de la opinión que ayer mismo eran adversarios nuestros.

«Le Temps» del día 20 dice lo siguiente: «Después de la victoria de Teruel, parecía que ambas partes habían tenido necesidad de utilizar las reservas, por lo que se suponía habría una contención en las operaciones. El uso de las reservas en Teruel ha tenido probablemente por consecuencia desorganizar en absoluto las fuerzas gubernamentales, pero por el contrario parece probarse que la actividad del ejército de FRANCO, no se resiste por ello. Entre Caspe y Alcañiz, los gubernamentales han hecho un supremo esfuerzo para detener la ofensiva y todo lo que han logrado es que las tropas franquistas se hallan casi en la jesebocadura del Ebro.»

Todas las informaciones parecen indicar que se entra en la última fase de la guerra. Mientras «Le Temps» y el resto de los periódicos más o menos independientes de Francia que hablan del triunfo de Franco, aún hay ciegos que intentan un último esfuerzo de ayuda a la España roja. Así lo anuncia «Action Française» en su número del día 19: «El pabellón francés oculta un tráfico criminal; hace dos días llegaron a Burdeos unos vapores de la Compañía France con 2.400 toneladas de mercancías embarcadas en un puerto sueco y que será enviado por vía Marsella a

Barcelona. Dice que solo contienen arroz, chocolates y trigo; pero ¿desde cuándo producen las tierras frías de Suecia arroz? ¿Desde cuándo puede permitirse un país escandinavo el lujo de exportar trigo del que tanta falta tienen? Bien es verdad que la inventiva de los rojos de todos los países es muy escasa.

Hay un tema que ocupa en la prensa francesa un lugar preferente y destacado: son las declaraciones del GENERALISIMO FRANCO sobre la situación en el Mediterráneo, que han publicado íntegramente los periódicos de todas las tendencias, a excepción de los periódicos vendidos al oro ruso y al español robado y han sido recibidas como signo de pacificación futura de Europa.

Entre otros las publican: «Le Jour», «Le Journal», «Paris Soir», «Figaro», «Matin», «Republique», «Liberté», «Le Temps», «Croix» y hasta la «Humanité». Y para terminar, vamos algo de la prensa polaca: La oficina «Gazeta Polska» del día 14 dice: «Es el momento de arreglar el asunto de Lituania, pudiéndose llegar a un acuerdo eventual entre los dos países, consistente no solo en restablecer las relaciones diplomáticas, sino también en un acuerdo de colaboración entre los dos ejércitos con una base naval en Memel, algo en fin que garantizase que el territorio lituano no constituyese para Polonia una amenaza sino la seguridad en caso de guerra.»

Crónica de hoy

Empieza a circular profusamente en la zona roja esta fatídica palabra: Derrotismo.

El speaker de Unión Radio de Madrid anunció anoche que quedaba instalado en el Palacio de Justicia el tribunal que ha de juzgar los delitos cometidos de traición, espionaje y derrotismo.

La traición y el espionaje pueden darse en cualquier bando.

Pero el derrotismo solamente se da en los ejércitos amenazados de muerte, porque el derrotismo no es más que esto: la creencia en la derrota.

Los tiranos bolcheviques que refuerzan sus guardias personales. Los directores de las masomoras envían al frente, en batallones de castigo, a los presos por delitos políticos para que sirvan de parapeto contra nuestros avances. Los representantes rojos en las grandes democracias, tales como Azcárate y Ossorio y Gallardo, tratan de armar un conflicto internacional que prolongue nuestra lucha. Todo eso son síntomas demasiado claros para la rotaguardia marxista, demostrativos de que sus dirigentes no tienen ya confianza alguna en el triunfo leal en los campos de batalla. Y como sus manojos diplomáticos y sus maniobras internacionales fallan también, es natural que lo mismo los ejércitos marxistas que la población civil estén ya convencidos de lo inútil de la resistencia y no deseen otra cosa más que terminar cuanto antes y acabar ya de una vez con el desenlace natural que tarde o temprano ha de presentarse.

La historia de esta guerra es una serie continua de derrotas de los marxistas. Sus partes oficiales son casi siempre partes de derrota. Cuando intentan ser partes de victoria, se trata de una victoria sin fundamento, no tarda en convertirse en un fracaso de mucho mayores proporciones, y este tuvo un segundo Brunete. Belchite tuvo un segundo Teruel. Belchite, tras haber sido el mundo dominado por los dos bandos haya sido tan o más rotundamente derrotado como los marxistas en España. Po esto el derrotismo que se extiende en la zona roja para castigar el cual se han montado tribunales exprofeso, es un derrotismo perfectamente lógico y bien fundamentado.

Si el marxismo es la creencia en las teorías de Marx, y el fascismo es la creencia en el fascio, el derrotismo es la creencia en la próxima derrota para castigar esta creencia se han montado los tribunales a que se refiere el ordo Unión Radio en su emisión de ayer. Como si una creencia pudiera castigarse, castigarse a fuerza de castigos. Pero el derrotismo, los castigos no los aumentará.

Pero es que el derrotismo de los marxistas no es solo una creencia negativa: esto es lo más grave para sus dirigentes; sino que es al mismo tiempo un deseo grande de derrota, un anhelo contenable de que el General Franco termine la guerra cuanto antes y que ya de una vez para todos los siglos la paz de la nueva España sea el delito que con furia y odio proponen castigar los dirigentes de la zona roja, mientras se empeñan en prolongar, tan inútil como cruel, esta tragedia inhumana que desde el primer momento no tuvo más solución que ésta: la victoria de Franco y el triunfo de España.

ACTIVIDAD ROJA EN PARIS

París.—«Le Jour» relata la jornada de ayer en París en relación con los acontecimientos de España; «1.º Ayer mañana el embajador Ossorio y Gallardo sostuvo una conferencia con Paul Boncour, una destacada personalidad comunista también habló con Paul Boncour y una destacada personalidad inmediata de Francia en los asuntos de España; 2.º Paul Boncour recibió la visita de Sarit, destacado militante del partido comunista para tratar sobre la situación desesperada del Frente Popular; 3.º Los diputados comunistas reclaman que se envíen sin dilación a España, varias divisiones francesas en socorro de los rojos; el Ministro de Asunto Extranjeros les ha contestado que era demasiado tarde y que todo estaba perdido; 4.º Al final de la jornada Ossorio y Gallardo hizo otra gestión cerca de Paul Boncour; 5.º Al mismo tiempo el General Gamelin era recibido por el presidente de la República; 6.º El grupo de izquierda republicana se ha reunido acordando facilitar una nota para protestar contra la propaganda descarada que en favor de una intervención militar de Francia en España vienen haciendo los agentes comunistas y protestar cerca de Paul Boncour no solo de esta propaganda sino de que ni siquiera hubiera de ser discutido este problema; 7.º Recibidos los informadores por el jefe del gabinete de prensa, obtuvieron la siguiente declaración oficial: Al sentir del gobierno francés la derrota del Frente Popular español es ya inevitable y el gobierno francés no piensa intervenir en España.»

POR RECLUTAR VOLUNTARIOS

Berna.—Cuatro comunistas se dedicaban a reclutar voluntarios españoles para los rojos, han sido condenados a penas que oscilan entre 7 meses y un año de prisión. Otro grupo se halla detenido en expectación de ser juzgados.

COMUNICACIONES

Zaragoza.—Ha quedado ya restablecida la vía libre entre Zaragoza y Vivel del Río en la línea de ferrocarril de Utrillas, restableciéndose también el tráfico, hasta ahora limitado exclusivamente entre Zaragoza y Puebla de Híjar de la línea de Zaragoza a Barcelona.

FINANCIEROS

Burgos.—Mañana llegará a esta capital un numeroso grupo de financieros e industriales begs que llegan de visitar el territorio de la España nacional y quieren ofrecer sus respetos al Generalísimo.

LOS JAPONESES EN CHINA

Pekin.—Los japoneses ocuparon hoy en su avance por la provincia de Chan Tung la población de Jan - Suat. En violentos combates que duraron día y noche, los japoneses han conquistado en el curso de los últimos cinco días un terreno de 90 kilómetros de profundidad y se encuentran actualmente en el cruce de la vía férrea Tien - Tein-Pu-Kan con el Canal Imperial.

ACONSEJA LA EVACUACION

Londres.—El Cónsul general británico en Barcelona, ha aconsejado a los súbditos británicos que se encuentran en esta capital que aprovechen la ocasión para marcharse a Marsella, pues quizá no sea posible embarcarse más tarde en barcos británicos en caso de apuro.

«TOSCA» VUELVE AL PRINCIPAL Y CON ELLA LAS VOCES DE ALICE WEILTZEN, JORGE FORTUÑY Y RENZO PONS.

MISION ITALIANA EN TOKIO

Tokio.—La misión del partido fascista italiano ha sido objeto de magníficas manifestaciones de entusiasmo, reveladoras no solo de la simpatía del pueblo sino de la comunidad de ideales en bien de la Patria.

Después de hacer varias visitas oficiales, los individuos de la comisión acudieron a la Catedral Basílica.

LA POLITICA EN SUIZA

Berna.—El Consejo Federal se ha reunido en sesión extraordinaria, en el curso de la cual han conferenciado con los jefes de los grupos políticos parlamentarios. Esta noche, el presidente de la Confederación hará ante el parlamento unas declaraciones solemnes sobre la neutralidad suiza y la situación internacional.

HUELGA EN EL «NORMANDIE»

París.—La tripulación del vapor trasatlántico «Normandie» ha amenazado con la huelga y con evitar la salida del barco para el próximo jueves del puerto del Navre si un tripulante que fué despedido de dicho barco en el anterior viaje, no es reintegrado a su trabajo.

REARME NAVAL

Washington.—La Cámara de diputados ha aprobado el proyecto naval adicional que inmediatamente será pasado al senado para su aprobación.

LA UNION AUSTRO ALEMANA

Ginebra.—Alemania ha enviado una nota oficial a la Sociedad de Naciones, haciendo constar que Austria deja de ser un estado soberano.

ALTOS CARGOS PORTUGUESES

Lisboa.—Mañana tomarán posesión de sus cargos los nuevos directores de la Unión Nacional. Pronunció un importante discurso Oliveira Sarrazar y le contestará el ministro de Educación.

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1890
Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena.
Debián, 1 al 9 - Tel. 1916
Palma de Mallorca

MADRID TRAGICO

Desde los primeros disparos del derrumbamiento final

por

LEOPOLDO NIMES

6 ptas. ejemplar

De venta en la librería de José T...

LENGUA

GRAMATICAS — METODOS
GASPCY — OTTO — SALAS
ALEMANA — ITALIANA
INGLESA — FRANCESA

De venta en la librería José T...

IMPRENTA J. TONS. — PALMA

FERRY-BOATS DE ITALIA A ALBANIA

Brindisi.—El Consejo Provincial de la Economía corporativa de Brindisi ha decidido establecer un servicio marítimo servido por auto-vehículos, entre el puerto de Brindisi y el de Vullona, distantes uno de otro apenas 125 kilómetros. Este servicio resultaría de gran utilidad no solo para el puerto de Brindisi, sino también para la vecina Albania, la cual privada enteramente de ferrocarriles, se sirve de los automóviles ya para el tráfico de los artículos como para el movimiento de los pasajeros. Los artículos procedentes del interior de Albania en los autocarros, prosiguen hacia Italia, a bordo de las naves, sin ningún transbord. Análogamente se haría para las mercancías italianas destinadas Albania y en tránsito para Brindisi.

ANTE LAS FIESTAS DE PASCUA

Ciudad del Vaticano.—En ocasión de las próximas canonizaciones fijadas para el día de Pascua se encenderá la iluminación solemne de la cúpula de San Pedro en la forma tradicional, primero con linternas y después con antorchas al aire libre. Están comenzados los trabajos tanto para la decoración de la Basílica, como para la iluminación. Mas de 600 lámparas son esperadas de Florencia

POLITICA EXTERIOR BRITANICA

Londres.—El gabinete inglés se reunirá hoy en sesión especial para acordar la conducta que ha de seguir el gobierno en las cuestiones internacionales pendientes en la actualidad. Los acuerdos que se adopten en el reunión de hoy serán llevados a la reunión de la Cámara de los Comunes el próximo jueves, reunión que estará dedicada a estudiar el modo de evitar el peligro de una guerra europea así como la posible intervención de Alemania en Checoslovaquia, que agravaría mucho el peligro citado.

Con respecto a dicha última cuestión, los laboristas se muestran partidarios de que Inglaterra firme con Checoslovaquia un pacto parecido al de Francia, comprometiéndose a garantizar la independencia de Checoslovaquia en caso de que esta nación sea agredida injustamente; mientras que los partidos de derecha no quieren que Inglaterra adquiera nuevos compromisos de esta naturaleza y que le baste con defender debidamente su propia independencia nacional e imperial. La intención del Gobierno es hacer lo posible por conciliar estas dos tendencias de la Cámara.

LOS EE. UU. Y LOS MARXISTAS

París.—Parte de la prensa italiana comenta con satisfacción la negativa dada por el gobierno de Washington a la pretensión del comité bolchevique catalán que deseaba fuera levantado el embargo sobre el material de guerra destinado a los rojos de España. El gobierno norteamericano se niega a autorizar el envío de material a los rojos porque comprende que con esto lo único que lograría sería demorar más o menos la victoria indiscutible del general Franco y contribuir a prolongar el trágico conflicto español.

CONSULADO DE ALEMANIA

Burgos.—En breve empezará a funcionar en esta capital el Consulado general de Alemania.

También se instalará en esta ciudad las oficinas del agente inglés cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, Sr. Johnson.

AGRICULTURA EL MINISTRO DE

Burgos.—En el rápido llegó de San Sebastián, donde pasó el día en compañía de su señora madre, el Ministro de Agricultura camarada Fernández Cuesta. Acudió enseguida a su despacho, donde permaneció estudiando los asuntos de su departamento sin recibir visitas.

LAS CALZADOS AMERICAS
S. MIGUEL, 159
SUCURSAL: SINDICATO, 37
CALZADOS CELTA
JAIME II, 67